



ЗАЩИТИМ

НАРЫМСКИЙ СКВЕР!

газета общественного движения "Защитим Нарымский сквер"

спасем от застройки скверы, парки и леса!

№4 ноябрь 2009

НАМ НЕЛЬЗЯ РАССЛАБЛЯТЬСЯ!

Строительство в Нарымском сквере не ведется уже с мая прошлого года, т.е. более полтора года. Застройщик – банкрот. Кран вывезен. Прокуратура поддерживает граждан. Защитники Нарымского сквера дошли до Высшего Арбитражного суда РФ и ждут его решения. Кажется бы, вот-вот и будет победа...

Однако, это не так. События с момента последнего митинга 6 мая этого года развиваются явно не в пользу граждан. Власть предпринимает новые попытки закрыть все судебные дела, чтобы развязать руки себе и застройщику, и одновременно стремится запугать наших активистов развязыванием уголовного преследования. 18 мая этого года в здании ДК «Строитель» по решению мэрии состоялись публичные слушания по проекту решения Горсовета о новых правилах землепользования и застройки города Новосибирска. Замысел мэрии понятен. Результаты публичных слушаний были заранее определены.

Напомним, что гражданами – защитниками сквера и прокуратурой области были поданы иски о незаконности прежнего положения о застройке и схемы зонирования, касающихся Нарымского сквера. Дела рассматривались судьей Зиновьевой в Центральном районном суде. Однако, как только на «публичных слушаниях» были приняты новые правила землепользования и застройки города Новосибирска, а Горсовет решением от 26 июня этого года утвердил их, **судья Зиновьева, всегда рьяно выслушивающаяся перед властью и правоохранительными органами – и не только в деле по Нарымскому скверу, – в конце июля закрыла все судебные дела по Нарымскому скверу.** Не удивительно, что судья Зиновьева, имея 19 отводов борцов за зеленые зоны города, на днях была повышена в должности – ее перевели из районного суда в областной. Власть наградила.

Однако защитники Нарымского сквера продолжили борьбу. Они обжаловали решение судьи Зиновьевой в областной суд. Областной суд, получив материалы дела, нашел их «неупорядоченными», и в сентябре этого года отправил их обратно в районный суд. Скоро дела должны вернуться в областной суд. **Ко всему этому, гражданкой Говорун А.К. (и ее представителем – Широковских М.Е.) был подан новый иск о незаконности уже новых**



правил землепользования и застройки Новосибирска, утвержденных Горсоветом 26 июня 2009г. Иск принят к производству. Однако обеспечительные меры суд отказался принять по новому иску. Данное решение районного суда обжаловано в областной суд.

Прокуратура же решила ретироваться. По просьбе граждан – защитников Нарымского сквера прокуратура сделала запросы в Новосибирское региональное отделение Российской экологической независимой экспертизы и в Сибирское региональное отделение Российской академии архитектуры и строительных наук на предмет соответствия Градостроительному кодексу РФ новых «Правил землепользования и застройки г.Новосибирска» от 27.06.2009г. Результат обоих экспертиз – **новые правила землепользования и застройки г.Новосибирска противоречат федеральному законодательству.** В самом деле, согласно новым правилам (по которым утверждается и новая схема зонирования) территория Нарымского сквера, где вырублены деревья и началось строительство, обозначена как «зона делового, общественного и коммерческого назначения», на которой разрешено строительство различных коммерческих предприятий, вплоть до автозаправочных станций и станций по техническому обслуживанию автомобилей. Более того, остальная часть территории Нарымского сквера, где отдыхают граждане и которая на данный момент не попала под вырубку, включена в так называемую «зону озеленения», на которой **разрешено строительство гостиницы!** Теперь гостиницу можно строить и на всей территории сквера...

Власть делает вид, что ничего не происходит, что строительство идет якобы не на территории сквера. Вот что заявил мэр

Городецкий корреспонденту газеты «Метро»: «Те, кто говорит, что Нарымский сквер отдан под строительство, дезинформируют народ. Работы будут проводиться ровно в границах отведенного нами пространства. Сейчас сквер оградил, и строители ни на сантиметр не заступят на его территорию. Это я вам ответственно заявляю как мэр города. И хочу подчеркнуть, новые здания появятся не на территории парковой зоны, а рядом с нею. Там, где сейчас находятся деревянные постройки и гаражи».

Вот так. Оказывается, строительство ведется не на территории сквера, а «рядом с ним», где «деревянные постройки и гаражи»...

Кто ДЕЗИНФОРМИРУЕТ народ, так это МЭР ГОРОДА. Мэр лукавит. Он прекрасно знает, что по его решению часть сквера была «перезонирована», а деревья варварски вырублены. А теперь, понимаете ли, там сквера нет...

Прокуратура не отстает от мэра в своем рвении выслужиться перед денежным мешком, захватывающим наши лесопарковые зоны. Получив заключение вышеприведенных экспертиз, областная прокуратура решила, что «никаких нарушений не обнаружено», и отправила экспертизы в городскую прокуратуру. Городская прокуратура тоже подготовила «заключение» (от 14.10.2009г, прокурор А.А.Волков), в котором констатировала, что **«оснований для принятия мер прокурорского реагирования не установлено».** Все законно. Это означает, что прокуратура отказалась подавать иск на новые правила землепользования и застройки города Новосибирска и хочет утереть руки. Мол, дело гиблое.

Защитники Нарымского сквера подготовили жалобу на заключение городской прокуратуры в

Генеральную прокуратуру РФ. С жалобой ознакомилась городская прокуратура, – и на днях стало известно, что прокурор города А.А.Волков готов поддержать защитников Нарымского сквера в суде и признать новые правила землепользования и застройки города не соответствующими закону. Насколько искренне желание прокуратуры и дальше бороться за сквер – покажет время. Граждане теперь ждут, когда прокуратура подаст новый иск в суд.

Таким образом, судебные тяжбы продолжаются. Высший же Арбитражный суд РФ ждет решения Центрального районного суда.

Последние полтора года, с мая 2008г. года, нашим главным фронтом борьбы был судебный фронт. Однако обстановка стремительно меняется. Власть закручивает гайки и не идет ни на какие уступки. Суды встают не на нашу сторону. Прокуратура думает, как умыть руки. Это означает, что **нам нужно готовиться к новым МАССОВЫМ уличным выступлениям,** чтобы показать власти свою силу и сплоченность, решимость бороться до конца. Власть хочет запугать нас уголовным террором. Нашим активистам присуждены условные сроки за участие в перекрытии Нарымской улицы. Власть говорит нам: если что случится – они и другие окажутся за решеткой.

Но нам не надо бояться: **вместе мы победим, власть побойтся выступить против народа, если он будет сплоченно, солидарно и решительно выступать в защиту своих прав! Сила – в нас самих, в нашей решимости и сплоченности!**

Завершился суд над защитниками Нарымского сквера

10 ноября, в день милиции, в Железнодорожном районном суде Новосибирска завершился суд над защитниками Нарымского сквера – членом Авангарда Красной Молодежи Николаем Пожарским и жителем Новосибирска Сергеем Ляховым, которые обвинялись по ч.1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти, не опасного для жизни и здоровья), т.е. в избиении сотрудников милиции во время несанкционированного митинга и перекрытия дороги 6 мая 2008 г. в Нарымском сквере.

Напомним, что 6 мая 2008 г. жители Новосибирска и активисты левых организаций провели акцию против незаконной вырубке и застройки Нарымского сквера – одного из немногих мест отдыха новосибирцев в центре города. В ходе акции



протеста митингующими на какое-то время была перекрыта улица Нарымская. Во время акции произошли столкновения митингующих с милицией. Причем спровоцированы потасовки были сотрудниками УБОПа (Управление по борьбе с организованной преступностью, ныне Центр по противодействию экстремизму – Центр «Э») в гражданской одежде при поддержке милиции. Участники митинга оказали сопротивление, а также не давали задерживать своих товарищей.

В результате проведенной акции строительство в Нарымском сквере было прекращено. Но были задержаны и подверглись преследованию несколько активистов. Пятеро человек были подвергнуты административному аресту и получили от одних до трех суток административного ареста и штрафы.

продолжение на стр.2

Завершился суд над защитниками Нарымского сквера

продолжение, начало на стр.1

А затем было возбуждено уголовное дело в отношении левых активистов Алексея Шмагирева и Николая Пожарского и жителя Железнодорожного района Новосибирска Сергея Ляхова, обвинявшихся в применении насилия в отношении сотрудников милиции подполковника К. Алехина, капитанов Е. Бакланова и А. Шишкина.

Суд начался в октябре прошлого, 2008-го, года. В отношении Алексея Шмагирева, который обвинялся в нанесении ударов капитану Шишкину, в августе этого года дело было прекращено по примирению сторон. Николай Пожарский обвинялся в нанесении ударов подполковнику Алехину и капитану Бакланову. Сергей Ляхов – в том, что он сбил фуражку с Бакланова и сорвал с него погон. Обвинение основывалось на показаниях сотрудников милиции, УБОПа и прокуратуры. В деле также фигурировал диск с видеозаписями (в основном снятые телеканалом СТС, которые новосибирцы могли видеть по телевизору). Подсудимые свою вину не признали. На предпоследнем заседании прокурор потребовал для Пожарского 3 года условно с испытательным сроком 2 года, для Ляхова – 2 года условно с испытательным сроком 2 года.

10 ноября, на последнем заседании, Николай Пожарский и Сергей Ляхов выступили с последним словом, а затем был вынесен приговор.

Николай Пожарский сказал, что начало строительства в Нарымском сквере, вопреки многочисленным легальным пикетам и митингам протеста против этого, было вызовом для народа, для него лично. И он, и коммунисты вообще, если бы они ничего не сделали или ограничились каким-нибудь обычным пикетом, показали бы тогда, что «мы никакие не политики, а проплаченные клоуны». Также он сказал, что сотрудники УБОПа, если бы они действительно боролись с организованной преступностью, могли не допустить этого митинга, арестовав

хозяев строительной компании, чиновников из мэрии, самого мэра, виновных в незаконной застройке, нанесении вреда народу. Но они, а также и милиция, применили насилие против граждан, вышедших отстаивать свои права. Причем в первую очередь задерживались и подверглись преследованию именно активисты коммунистической оппозиции, даже если они ничего особенного во время этой акции и не делали. В этом, сказал Николай Пожарский, проявляется антинародная сущность капиталистической системы. Вместе с тем он отметил, что в свете творящегося в

противоречий в доказательствах со стороны обвинения.

После перерыва судья С.Г. Соколов огласил приговор. **Николай Пожарский был признан виновным по ст. 318 ч. 1 УК РФ** по обоим эпизодам – удары подполковнику Алехину и капитану Бакланову - и ему **назначено наказание 1,5 года условно** с испытательным сроком 1 год. Сергею Ляхову обвинение было перекалфицировано со ст. 318 (применение насилия в отношении представителя власти) на ст. 319 УК РФ – оскорбление представителя власти. Судья посчитал,



стране, да и в нашем городе, беспредела, Железнодорожный суд можно назвать довольно демократичным. По крайней мере, заседания были открытые, пускали прессу и всех желающих, в отличие от дела Лоскутова (новосибирского неформального активиста, которому сотрудники Центра «Э» подкинули наркотики), которое слушается в другом суде, когда даже в зал почти никого не пустили.

Сергей Ляхов в своем последнем слове подробно разобрал все касающиеся его материалы дела и показал множество

что оторванный у капитана Бакланова погон не тянет на «применение насилия», а только на «оскорбление». А обвинение в сбившей фуражке было с него снято. В итоге **Сергею Ляхову было назначено наказание 6 месяцев исправительных работ условно** с испытательным сроком 6 месяцев.

Таким образом, суд, длившийся год, завершился. Впрочем, стороны в течение 10 дней могут обжаловать приговор.

нужна солидарность!

НЕТ строительству «Охта-центра»!

Сегодня петербуржцы, а с ними вся Россия, да и весь мир, обсуждают амбициозный проект строительства в Санкт-Петербурге так называемого «Охта-центра» - офиса компании Газпром, который будет располагаться в 403-метровой башне, которую в народе

панорам города, разрешило ОАО «Газпром» возведение небоскрёба такой высоты. Властями игнорируется официальное предупреждение ЮНЕСКО исключить Петербург из списка Всемирного культурного наследия.

Последние 10 лет происходит разрушение исторического центра города: сносятся памятники архитектуры, а на их месте вырастают гостиницы и бизнес-центры. Но планы строительства ТАКОГО масштаба повергли всю культурную общественность России в шок. Жители Петербурга уверены: строительство одного небоскрёба откроет дорогу другим высоткам, и через несколько лет город станет неузнаваем.

Сегодня в России крупному бизнесу можно все – в том числе нарушать и переписывать законы. Так, Газпрому для строительства «Охта-центра» позволили превысить предельные параметры высотного регламента, действующего на территории, выбранной для строительства, в 4 раза! Так же известно, что строительство предполагается в месте, которое должно охраняться государством как памятник культурного (археологического) наследия. Более 15 лет здесь ведутся раскопки так называемой «петербургской Трои» - целого комплекса уникально сохранившихся археологических памятников от крепости Ниеншанц 17 века до неолитической стоянки. Для окончания раскопок может потребоваться более десятилетия, но застройщик определил свой срок – до конца марта 2010 года. Археологи предлагают создать на этом месте археологический парк, чтобы была возможность все изучить, сохранить, а так же показать всем желающим. Застройщик же планирует использовать

это место под 4х-уровневый подземный гараж.

Вся эта история выглядит прямо-таки фантастически. Но, к сожалению, это реальность - капитал уродует один из красивейших а мире городов. Однако, в наших силах остановить этот процесс.

Новосибирцы могут внести свой вклад в спасение Санкт-Петербурга! Что можно сделать:

1. Распространять среди своих друзей и знакомых информацию о нависшей над Петербургом опасности. Написать об этом на своем сайте, форуме, в блоге, на странице в социальной сети, поставить баннер кампании (можно взять с сайта bashne.net) Отправить ссылку на сайт своим знакомым.
2. Отправить президенту России письмо с протестом против незаконного разрешения правительства Санкт-Петербурга возводить 403-метровый небоскрёб. Адрес: 103132, Москва, ул. Ильинка, д. 23, Президенту РФ Д. А. Медведеву или электронным способом: www.letters.kremlin.ru
3. Подать заявление в суд и прокуратуру.
4. Перевести деньги на электронный счет 41001461126145 (yandex-деньги) для печати листовок и газет (информация о состоянии счета здесь - <http://vkontakte.ru/club45764>)

Подробная информация на сайте: <http://bashne.net> Группа вконтакте - <http://vkontakte.ru/club45764>

Судятся борцы за Сквер Сибиряков-Гвардейцев

Сквер Сибиряков-Гвардейцев, поставленный в честь 25-летия Победы в память гвардейцев-сибиряков, уже давно стал объектом покушения со стороны капитала. Строительство ведется давно. Инициативная группа граждан, выступающая против застройки сквера, обращалась во все властные инстанции – депутатам города и области, мэру Городецкому, губернатору Толоконскому, в правительство, президенту, но результат нулевой. Власть не слышит людей. Поэтому граждане решили, на примере защитников Нарымского сквера, обратиться в суд. На днях они собираются подать иски в суд о незаконности строительства.

А строительство ведется уже давно, прямо на территории сквера, вдоль улицы Покрышкина. В начале застройщик успокаивал людей, что при строительстве нового жилого дома №1 по ул.Покрышкина сквер не будет затронут. Однако не тут-то было. Вскоре застройщик ЗАО МЖК «Спарта» залез и на территорию сквера. Предполагается построить 11-этажный жилой дом на 216 кв., 5-этажную административную пристройку, а под ними – подземную

автостоянку на 92 машины с выездом в сквер. Застройщик уже вырубил более 40 кленов. Но этого мало. Еще и «Топ-Книга» решила поставить магазин... прямо в сквере. Видимо, у власти не нашлось другой территории. А к магазину – офис и кафе. И тоже вдоль улицы Покрышкина, в продолжение жилого дома. На днях застройщик ЗАО ФСК «Новосибирская» приехал, вырубил оставшихся 9 деревьев, начал рыть котлован. Строительство началось.

Жильцы прилегающих к скверу домов не знают уже, что делать. Говорят, что «остается только взрывать»... Или живой цепью перегораживать вход в сквер, чтобы не пустить строителя. Но все же решили – идти в суд, в надежде найти там справедливость. Однако найдут ли?

Лес-Академгородок, Нарымский Сквер, Сквер Сибиряков-Гвардейцев, Березовая Роща – всюду капитал вырубает зеленые насаждения, превращая наш город в «каменные джунгли». Зеленым активистам надо действовать солидарно, вместе, едино – только тогда можно победить.

Григорий Павельев

в других городах

400 человек перекрыли проспект Просвещения в Санкт-Петербурге, требуя сохранения районного сквера

15 ноября жители Выборгского района Санкт-Петербурга перекрыли одну из главных магистралей - Проспект просвещения. Люди недовольны тем, что на месте сквера, расположенного на берегу естественного водоема на улице Ивана Фомина будет построен Дворец танцев с торговыми помещениями и подземным паркингом. На месте событий уже появился строительный забор, бульдозеры, погбила часть деревьев и кустарников. На собрании, на котором жители обсуждали, что делать в сложившейся ситуации, было принято решение перекрыть магистраль. Движения было остановлено в обе стороны, проехать давали только трамваям. Акции длилась около 30 минут. Находившиеся поблизости милиционеры задержали 7 человек, которые были доставлены в 59 отделение. Сквер площадью 1,3 га

входит в перечень охраняемых зеленых насаждений общего пользования. как сообщали ранее городские СМИ с ссылкой на участников акции протеста, никаких разрешений на строительство на территории сквера компания - застройщик «Еврострой» не предьявил. Намерения общественной организации «Союз танцевального спорта Санкт-Петербурга» построить на этой территории дворец спортивного танца с самого начала вызвали протесты жителей района. Против застройки сквера, окружающего небольшой пруд, прошло несколько акций протеста, собрано порядка трех тысяч подписей. С просьбой остановить строительство, которое «вызывает непонимание у жителей окрестных домов», к губернатору обратился депутат ЗакСа Сергей Малков, передает "Фонтанка".

внимание!

Движение «Защитим Нарымский сквер» ведет сбор денежных средств, необходимых для оплаты юридических услуг по защите Нарымского сквера в судах, для издания газеты «Защитим Нарымский сквер» и листовок, для подготовки и проведения акций протеста и на другие расходы по защите сквера.

Деньги просим перевести на счет:
Сбербанк России, Отделение Сбербанка: 0139/00114
Номер счета: 42307.810.5.4407.0707877
или связываться по телефону:
204-31-64, Шевченко Владимир Данилович
(председатель совета движения «Защитим Нарымский сквер»)

Газета «Защитим Нарымский Сквер» издана движением «Защитим Нарымский сквер»
Контактный телефон: 8-961-848-64-43. E-mail: zastroika@list.ru